



长丰县吴山镇精准发力助推扶贫

“请各村安排2~3人到前面来领取鹅苗，领完后，再统一发放到户。按照顺序排好队，我叫到谁，谁就过来。”贫困户免费鹅苗发放现场，长丰县吴山镇扶贫工作站站长刘锐喊道。

“此次赠送鹅苗我们企业不收取一分钱，全部免费，看到贫困群众领到鹅苗脸上的笑容，我们各感骄傲，这也是实实在在地为当地群众脱贫致富做了点事。”合肥市清水涧生态禽业有限公司负责人说道。2020年，吴山镇紧紧围绕“2341”发展导向，坚持打造白鹅养殖、精品南瓜种植两大扶贫主导产业，持续扩大扶贫主导产业优势。

今年2月份，在得知镇内禽业龙头企业合肥市清水涧生态禽业有限公司有意向为吴山镇内贫困户免费提供鹅苗后，吴山镇相关负责人便主动与他们对接，经过前期摸底、贫困户申请、村居审核后，截至4月初，共为全镇18个村、社区222户贫困户赠送鹅苗4000余只。为有意愿发展白鹅养殖的贫困户统一赠送鹅苗的同

时，清水涧公司还提出为这些养殖户提供养殖技术跟踪指导。待白鹅成熟后，有意愿出售的，公司将以不低于市场价统一收购，促进贫困户产业发展增收。预计今年全镇白鹅养殖将达到45000只，其中，贫困户养殖约5000只，预计实现户均增收2500元。

早在年初，吴山镇便主动对接镇内江淮园艺、楼西村扶贫产业园等农业龙头企业，制定“五个统一”的产业扶持政策，为全镇部分有劳动能力和发展意愿的贫困户和一般农户提供统一购种、统一育苗、统一培训、统一技术指导和统一销售服务。今年，预计全镇南瓜种植户数3400余户、面积10000亩，其中，贫困户种植179户，面积将达到2000亩，预计实现户均增收3200元。下一步，吴山镇将继续加大特色增收产业培育，持续推进产业发展，做强做大扶贫主导产业，进一步增强贫困群众造血功能，通过发展产业，实现稳定脱贫。

□陶红艳 赵汗青

图说



近日，合肥市淝河镇老官塘社区防邪办、打传办联合城管办，通过设立宣传点、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料以及现场讲解等方式，开展了反邪教宣传活动。

□王静 记者 马冰璐 文/图

包公镇抓好秸秆禁烧，打赢蓝天保卫战

人间最美四月天，春耕农忙正当时。肥东县包公镇在做好疫情防控任务的同时，全面抓好春季秸秆禁烧工作，全力打赢2020年度禁烧攻坚战。

该镇成立党政主要领导任组长的秸秆禁烧领导小组，建立禁烧网格化管理体系，确保每一个禁烧网格都有人值守，都有人负责。同时各社区组建由社区两委干部和社区志愿者参与的禁烧巡逻组，每天定期不定期开展巡逻巡查，确保一旦出现火情，能立即赶赴现场，及时处置扑灭。此外，该社区巡逻队员还负责本辖区沟渠河塘旁散落堆积的秸秆清理、清运，帮

助无劳力群众清理田间地头的秸秆杂草，从源头消除秸秆焚烧隐患。做好日常禁烧宣传工作，在主干道路口悬挂宣传横幅，采用流动宣传车、微信工作群等方式开展宣传，确保禁烧政策家喻户晓、人人皆知。各社区设置禁烧瞭望观察帐篷，每天安排专人值守。

该镇环保办会同镇纪委每天开展督查巡查。严格执行焚烧秸秆各项责任追究制度，严肃处理第一把火，实行黑斑倒查追究，对执行不力的社区予以通报批评，确保“不着一把火，不冒一股烟”，维护绿水青山，打赢蓝天保卫战。

□黄燕飞



4月14日，在合肥市蜀山区惠民新村小区文化广场，蜀山区南岗镇梁墩村组织开展“4·15全民国家安全教育日”活动，通过悬挂横幅、张贴宣传画、制作宣传展板、发放宣传无纺布袋等形式，让全民国家安全意识深入人心。

□王义斌 朱静 陈三虎 记者 马冰璐 文/图

合肥建设社区党群齐奉献 共建美家园

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 为加强社区卫生整治工作，为辖区内居民营造洁净、舒适的生活环境，充分发挥“一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一个战斗堡垒”的作用，日前，合肥市胜利路街道建设社区新时代文明实践站联合“好帮手”单位瑶海区老干部局、社区志愿者、小巷管家志愿者等开展了一场“党群齐奉献 共建美家园”周末大扫除活动。

据悉，周末大扫除活动以阻断新冠肺炎疫情环境传播为重点，结合爱国卫生运动月和瑶海区主题党日，对清理小区内卫生死角、暴

露垃圾、铲除楼道牛皮癣，营造辖区干净整洁的居住环境。志愿者们不仅发动群众共同改变脏乱差现象，还通过与群众和谐沟通，为群众排忧解难，实实在在地拉近了干群关系，提升了基层党建引领水平。

通过此次周末卫生大扫除活动的开展，党员、志愿者和小区居民积极报名，踊跃参加到小区的封闭式管理中，协助社区日夜坚守在小区的疫情防控第一线，不仅使社区环境卫生焕然一新，同时也对社区的居民进行了无声的宣传，加强了居民的卫生保护意识。

侯店村举办未成年人法律知识讲座

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 今年年初以来，新冠肺炎疫情牵动着人们的心，也让中小学生们有了一个超长的寒假。为进一步丰富社区未成年人的假期生活，加强中小学生的法律知识和安全知识教育，提高自我保护意识和能力，保障未成年人的身体健康与生命安全，4月14日下午，合肥市蜀山区南岗镇侯店村新时代文明实践中心邀请了大学生志愿者给社区中小学生们进行了一场未成年人法律知识讲座，此次活动共吸引了社区30余名中小学生和家長参加。

人们常说，青少年是祖国的花朵。青少年时期正是建立人生观、价值观的时候，就好像穿衣系扣，如果第一粒就系错，剩余的

扣子都会系错。所以，青少年应该拼搏努力，以史为鉴，时刻警醒自己，扣好人生的第一粒扣子。讲座中，志愿者通过深入浅出、形象生动的讲解，使中小学生们学习了未成年人权利、未成年人保护、未成年人犯罪等知识，并就一些生活中的真实案例和学生们进行了学习交流。此次活动不仅让孩子们收获了知识，提高了自我保护能力，同时也让更多的家长能够正确地认识、关心未成年人的成长环境。

通过此次宣教活动，旨在向未成年人讲述如何利用法律武器维护自己的权益，让孩子们树立用法律维护自身权益和安全的意识，为未成年人的健康成长营造了良好的环境。

梁墩村开展“普法教育进村居 法制宣传零距离”教育培训

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 今年4月15日是第五个全民国家安全教育日，开展全民国家安全教育日活动对培养和增强全民自觉投身国家安全责任感使命感，夯实和筑牢国家安全的群众基础，形成和汇聚维护国家安全的强大合力，具有十分重大而深远的意义。4月14日上午，合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委开展了“普法教育进村居，法制宣传零距离”教育培训活动，活动邀请了锦天城律师事务所的王代德律师为关工委成员和“五老”志愿者上了一堂生动的国家安全知识教育课。

王律师首先对“全民国家安全教育日”设立的意义及当前国家的安全形势进行了概述，随后以《中华人民共和国国家安全法》内容为重点，对居民维护国家安全的义务以及扫黑除恶专项斗争的主要内容逐条对大家进行了详细讲解。

此次宣讲让大家了解到了关于国家安全的相关知识。关工委负责人李荣芬表示，下一步将深入校园，通过设立宣传咨询台、悬挂条幅、摆放展板、发放宣传单等方式，向辖区青少年宣传国家安全知识，对青少年学法、懂法、用法起到积极的推动作用，同时帮助他们认清国家安全形势，增强危机忧患意识、树立国家安全观念，引导下一代为守护国家安全做出应有的贡献。